

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Шевляковой Марии Игоревны** «Особенности структуры насаждений исторических пейзажных парков, созданных на основе ландшафтных комплексов», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 «Агроресомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними»

Актуальность исследований не вызывает сомнений. Автором изучена динамика площади и состава насаждений исторических пейзажных парков, расположенных в различных регионах РФ. Автор в разделе «Степень разработанности проблемы» подробно проанализировал труды многих ученых и сопоставляет свои исследования с результатами ученых, занимающихся данной проблемой. Результаты исследований широко апробированы на конференциях в различных регионах РФ и в печати. Всего опубликовано 24 статьи. Выводы научно обоснованы и достоверны. Объекты исследований: автором подобраны удачно: парк «Монрепо» в Ленинградской области, парк «Дома Харитонова» в Свердловской области и сады «Сказка» и «Английский» в Пермском крае.

Хотелось бы получить от автора *ответы на следующие замечания.*

- 1) Каким путем устанавливались исторические и современные границы парков. Эта процедура достаточно сложная даже для специалистов по направлению «Землеустройство и кадастры». Автор их легко установил через несколько сотен лет.
- 2) Не ясно из автореферата, что отображалась на современных снимках и как совмещались исторические и современные снимки между собой. Этой проблемой занимается специальная дисциплина – фотограмметрия.
- 3) В автореферате много нераскрытых сокращений (СПИ, ОКН, УК, МО, ТПС и другие). Я, конечно, понимаю о чем речь, но их нужно оформлять согласно требований ГОСТа.

Отмеченные замечания не снижают общего благоприятного впечатления о диссертационной работе. Автореферат написан грамотным языком, является законченной научно-исследовательской работой, выполненной автором самостоятельно на высоком научном уровне. Материалы исследования проанализированы, логично изложены и из них сделано обоснованное заключение. Полученные результаты являются новыми и представляют несомненный интерес для науки и производства. Имеются акты внедрения результатов в производство.

Считаю, что рассматриваемая диссертационная работа по актуальности, ценности исследований, корректности выводов, апробации полученных результатов, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп. 9-11,13,14) «Положения о присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а её автор – **Шевлякова Мария Игоревна** заслуживает присвоения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 «Агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними»

Отзыв подготовил:

Ковязин Василий Фёдорович, доктор биологических наук (научная специальность по которой защищена диссертация: 06.01.03 - Агрочоведение, агрофизика), профессор по специальности 06.03.02 -лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский горный университет»,

199106, г. Санкт-Петербург, 21 линия В.О.. д.2

Телефон: +7 (812) 328-84-13, e-mail: Kovyazin_VF@pers.spmi.ru

«30» ноября 2020 г.

дата



подпись

В.Ф. Ковязин

расшифровка

Собственноручную подпись
В.Ф. Ковязина удостоверяю:

должность



подпись

начальник отдела
производства
Р. Яновицкая

расшифровка

Р. Яновицкая